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Formelsammlung
Zwischen- und Abschlussprifung

Produktionsmechaniker Textil

Flachenberechnung

Quadrat A= a? U=4-a A Flache
. a Seite a
Rechteck A=a-b U=2-a+2-b b Seite b
- c Seite ¢
Trapez A:aT”h U=a+b+c+d h Hohe
. U Umfang
Dreieck A= gT'h U=a+b+c g Grundseite
A r Radius
Kreis A:rz-n:d;-n U=2'r'm=d'm d Durchmesser
@
Korperberechnung
Wairfel V=a3 \% Volumen
M=a?4 M Mantelflache
' 0=a*6 o) Oberflache
Quader V=a-b-c a Seite a
|. M=(a+b)-2-h b Seite b
O=(a+b)-2-h+a-b-2 c Seite ¢
Zylinder V=r?-m-h h Hohe

i M=d-mw-h d Durchmesser
O=r%2-mw-2+d-m-h r Radius
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Feinheitsberechnungen

Feinheitsberechnung Garn

Tt (tex) _ Masse in g-1000

Lange inm

Masse in g-10000
Lange inm

dtex =

__ Masse in g-9000

Td —
Lange inm
Lange inm
Nm=———
Massein g

Feinheitsberechnungen Zwirn

Tty = tex; + tex, + texz+.....+texn tex, Feinheit des Zwirns

Nmqy-Nmy-...Nmy .
Nm, = Nmz Nummer metrisch des
Nmi+Nmy+---+Nmp

Zwirns

Berechnung bei textilen Flachen

Flachenbezogene Masse ma (in g/m?)

— Mst .
my = T mst  Masse des Textils
mp .
my = > A Flache

b Breite des Textils

Langenbezogene Masse m, (in g/m) I Lange des Textils
Mgt
mL == _l
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Berechnung der Handelsmasse

(100% +R in %)

my=m m Handelsmasse
H V (100%+F in %) H
R Reprise
my,  Versandmasse
F Feuchtegehalt
Mischungsgleichung
My Wy + My Wy + -+ My " Wy = My * Wy w Massenanteil
Masse an geloster
Substanz
Mischungskreuz
W1 WM — W2 — M1 w Massenanteil
\ / m  Masse an geloster
WM Substanz
Wz/ W1 — Wm ' ma
Summe: mi+ m2 mw
Dichte p
p= % m Masse

V Volumen


https://www.lehrerfreund.de/in/technik/1s/3-sammlung-von-verstaendnis-und-einpraegehilfen-2/3077/
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Wirkungsqgrad n (Nutzeffekt)

Wirkungsgrad in Prozent

P,
n=NE=-2-100%
P

Gesamtwirkungsgrad

Ohm’sches Gesetz

U=R-1 U Spannung in V
R Widerstand in Q

| Stromstarke in A

Kirchhoff'sche Gesetze

Parallelschaltung von Widerstanden

lyes =1L + 1 + .+, U Spannung
Uges = Uy = Uy =-+..= Uy R Widerstand
1 1,1 1
=—4+—4 .+ I Stromstarke
Rges R1 Ry Ry

Reihenschaltung von Widerstdnden

Uges = Ul + U2 + .- +UTL

Iges =Il =12 ="‘..—In

Rges - R1 + RZ + .- +Rn
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Leistung

o
I
<
-
-

Getriebeberechnungen

Gewebeberechnung

Webblattnummer (Liicken / cm):

. . Gesantfadenzahl ohne Kante x10 cm
Metrische Feine= !

BlattsBlatteinzug * Blattbreite ohne Kante cm

Blattfeine:

_ Blattstichge

Blattfeinene, = Blattstich. .. Blattfeinea
neu
Vlieslegung
14 axV
tan, =-=2 = 4
VL b * VZ

Leistung in W
Spannung in V

Stromstarke in A
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Maschenware

Umrechnung:

Arbeitsbreite

Bezugsldnge [] = 25,4 mm

Nadelanzahl

Maschinenfeinheit [E]= Berugslige []

Nadelanzahl
Maschinenfeihneit [E] *1

Maschinendurchmesser =

Bezugslinge
Nadelanzahl = —2=95R9¢
Nadelteilung



